

萧山日报

XIAOSHAN DAILY



萧山网 <http://xsnet.cn>

新闻热线 **82654321**

订订服务热线:83523999

工业投资提质增效 萧山工业经济发展动能强劲

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 施肖峰)工业投资,既是稳工业增长的重要抓手,也是未来产出的重要支撑。日前,记者从区经信局了解到,今年1—2月,全区完成工业投资23.41亿元,同比增长32.3%。这背后,是我区全力以赴推动项目建设的结果,重大项目按下“加速键”,涵盖新智造、新材料、新能源、生物医药等多个重点产业领域。

大项目有力支撑

今年1月,万向创新聚能城年产80G瓦时锂电池制造基地项目6号制造基地电池项目首批电芯产品正式下线,标志着万向创新聚能城MEB项目工艺已经全线打通。2月,6号制造基地已进入室外道路及场地景观收尾阶段。

据了解,作为“万亩千亿”新产业平台,万向创新聚能城采取“去工业化、绿色节能”的理念,将现代化智能制造工厂有机融入城市,打造工业旅游示范基地。目前,3#A首个生产单元逐月完成部分投产,计划2023年四季度正式量产。该项目引进国际领先全自动锂电池生产线,同时配套国内相关设备及公用工程设施。

盛元化纤年产50万吨智能化功能性纤维项目也在加快建设,引进国际先进纺丝线和智能加弹机,生产更高端的差别化、功能性新型纤维;杭州逸通新材料有限公司年产140万吨功能性纤维新材料升级改造项目,是杭州市“152”项目,也是浙江省重大产业实施类项目,目前正在加紧打造全流程数字化的智能工厂和化纤产业互联网平台。

这两个项目都位于绿色智造产业新城,都在如火如荼进行。区经信局相关负责人表示,大项目总量大、带动作用强,为萧山工业经济发展注入强劲动能。对区内所有项目实施清单化管理,对每个项目落实专人负责跟踪,通过实地走访企业,解决企业在生产经营和项目建设当中的痛点难点问题。

制造业“脱胎换骨”

紧固件号称“工业之米”。作为新时代发展的重要项目,奥展航空年产5万吨轨道交通零部件生产项目为满足高端领域及恶劣条件下对高端精密特殊不锈钢紧固件需求,加大了在不锈钢、特殊钢、高强度、耐高温、耐腐蚀、抗干扰等性能上的研发,建成后将成为

国内特殊不锈钢高端精密紧固件重要智能制造基地,目前部分车间已先行投入生产。

“紧跟时代脉搏,创新驱动发展。该项目是对产品的一次升级,主要用于轨道交通、海洋工程、医疗器械、高端装备、核电等。”奥展航空相关负责人介绍。

据悉,今年1—2月,全区完成制造业投资22.98亿元,同比增长31.8%。可以看出,萧山制造业加速“鼎新革故”,提高研发能力是关键一环。杭州超淳金刚石有限公司年产人造金刚石100万克拉项目,目前已完成主体结构及幕墙装饰,对外与

各高校、下游客户合作,不断改进材料合成技术,致力成为全球CVD单晶金刚石高端产品及行业标准引领者;紫光集团新型基础设施智造项目主楼正在施工中,将建立AI研究院及5G研发中心,从事完全自主知识产权的AI、5G和IoT等前沿技术的研究和开发。

工业投资好比“源头活水”,是工业经济发展的后劲和硬核保障。接下来,区经信局将继续实施产业数字化推进工程,紧盯“2+3+X”先进制造业集群体系,加强监测调度、紧盯重点企业、盯牢重点项目,全面释放稳进提质的新潜力。



姜永柱在打赢经济一季度“开门红”攻坚战会议上强调 提信心抓关键稳预期 全力跑好开局“第一棒”

本报讯(首席记者 黄婷)昨日上午,区委副书记、区长姜永柱在打赢一季度“开门红”攻坚战会议上强调,要坚决贯彻落实省市区委各项决策部署,紧紧锚定全年经济目标任务和一季度指标要求,提振信心、压实责任,聚焦重点、精准施策,牢牢把握经济发展主动权,全力打赢工业经济一季度“开门红”攻坚战,以工业实绩实效为全区发展大局作出更大贡献。

副区长朱国军参加。姜永柱指出,今年以来,经过全区上下的艰苦努力,我区工业经济逐渐走出谷底,呈现回暖复苏的积极气象,为打赢经济一季度“开门红”攻坚战增添了信心,工作成效值得充分肯定,但也要清醒意识到经济基础还需稳固、预期目标还有差距。面对当前积极向好的经济形势、工作态

势,更要坚定信心,咬定目标不放松,一鼓作气完成既定任务目标,体现大区的实干能力、担当魄力。

姜永柱强调,要做到举措再精准,聚焦重点再发力。要抓好运行调度,锚定分解目标任务,用好用透“三量四化五制”工作方法,全力抓存量挖潜、履约达产、总部回归等工作。要抓好企业服务,以政策助企渡难关,以实招助企抢订单、以沟通助企优统计,有效提振企业信心。要抓好项目攻坚,牢固树立“抓项目就是抓发展、抓发展必须抓项目”的理念,做好项目招引落地、建设推进、履约监管、竣工验收、投产达产等每一个环节工作。要抓好要素保障,统筹协调资金、人才、土地、能源等各类资源要素,全力向上争取空间要素资源,做到一切围绕发展转、一切围绕项目转。

姜永柱要求,要做到责任再压实,勇挑大梁展风采。当前是冲刺一季度“开门红”最关键最紧要的时刻,要进一步深化认识、压实责任、真抓实干,平台兵团要当好“主力军”,属地镇街要守好“主阵地”,部门专班要打好“主动仗”,细化落实各项任务,最大限度激发企业活力,为实现全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。

会上,与会人员参观考察雷博(中国)控制系统有限公司。会议下达了3月份目标任务,萧山经济技术开发区、杭州临空经济示范区、钱江世纪城、湘湖国家旅游度假区、河上镇、临浦镇、义桥镇、衙前镇、瓜沥镇、党湾镇、蜀山街道、宁围街道、新街街道围绕打赢经济一季度“开门红”攻坚战依次表态发言,与会单位交流发言。

探索“未来式” “共富花开”映山红 同唱“共富曲” 照亮“乡村振兴路”

今日视点

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 沈轶)“5家企业聚在一起,形成一条产业链、价值链、生态链,都是为了体现发展理念、助推乡村共富。”昨日上午,在戴村镇映山红“共富花开”乡村运营联盟成立仪式上,杭州映山红农业科技开发有限公司、杭州岭上数字科技有限责任公司、游侠客智慧文旅集团有限公司、天尚设计集团有限公司、中国美术学院望境创意发展有限公司一同签约,探索“未来式”,同唱“共富曲”。

这5家企业是如何走到一起,组建映山红乡村运营联合体?5家企业分属不同行业,协同创新,闯出一条清晰的共富新路径。先看优势:从种子到餐桌,从田间地头到千家万户,映山红农业科技通过“映季”小程序,可给城市居民配送乡村农产品;岭上科技以数字化治理为切入点,迭代更新“工分宝”,夯实数字治理根基;游侠客深耕主题旅行的细分品类,拥有千万级用户;天尚设计集团有限公司是乡村振兴的架构师和实施者,已有乡村项目2000余个;望境创意以艺术赋能乡村振兴,拥有丰富的美丽乡村建设经验。

再看整合,由望境创意进行顶层设计,天尚设计落地想法与运营,映山红提供绿色产品,岭上科技上线相应数字化产品,再由游侠客进行引流,推动特色农产品销售和农旅、文旅产业项目发展,带动村民增收致富。正如联合体发起者之一、望境创意董事长余伟忠展望,届时,乡村本质被唤醒,生态宜居被重现,乡村景观有韵味,管理思维有创新,产业振兴有希望。

不仅如此。通过规模化资源整合,映山红乡村运营联合体更想让小“盆景”点亮乡村振兴大“风景”。另一联合体发起者、映山红董事长孙国柱介绍,“我们希望把联合体做成一个乡村振兴的典范模板,将经验进行辐射,助力浙江山区26县共同富裕。”

戴村镇在仪式上做出承诺,将继续服务好企业,帮助企业解决实际问题,让映山红共富模式今日花开,满山红遍。

今年我区将打通4条“断头路”

本报讯(记者 新林杰)近日,记者从区住建局了解到,今年我区将有4条“断头路”被打通,周边居民出行将更便捷。

打能的4条“断头路”分别为纵六路(北塘河公园—博学路)、宏业路东伸(方千委直湾—青六线)、兴九路(风情大道—兴议路)、钱江二路(弘慧路—纵五路),将进一步完善城市道路路网体系。除了方便周边居民的出行,也将优化区域内的投资环境,促进区域项目的引进。

钱江二路(弘慧路—纵五路)项目位于科技城,西起弘慧路,东至纵五路,全长约1520米,项目的建设有利于提升科技城路网整体服务水平,提升科技城整体形象。目前正在进行隧道主体结构施工,已完成项目总工程量的20%左右,计划于10月份全面完工。而宏业路东伸(方千委直湾—青六线)项目将现状宏业路往东延伸,从方千委直湾延伸至青六线,建设后有利于加快空港经济区的基础设施建设,完善道路路网结构体系,优化投资环境,促进空港新城的快速发展。

此外,兴九路(风情大道—兴议路)项目西起风情大道,东至兴议路,建成后可以为沿线商业房产的开发提供有力的保障。纵六路(北塘河公园—博学路)项目南起博学路,北至北塘河公园,建成后极大方便周边新建安置房居民出行环境,进一步带动周边区域的发展与商业的发展。

打通“断头路”,畅通“微循环”,打通的不仅是道路,更是一项连通民心的民生工程。接下来,区住建局将紧紧围绕2023年民生实事任务,聚焦民生福祉,重点落实项目推进,进一步提升城市品质,推动萧山经济社会高质量发展。

萧山教育发布关爱班主任“四个一”行动

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 叶楠)实习生 姚依萍)昨日下午,“一心育花开”萧山区第三个班主任节正式启动。启动仪式上,区教育局发布了关爱班主任“四个一”行动。

这“四个一”分别是一个弹性假期、一场快乐团建、一本心情手账以及一条专属热线。自本学期开始,所有班主任老师均可享受每月一天的额外弹性假期,在累了、乏了的时候,便可提前向学校申请。同时学校也要为班主任老师每学期组织两次以上的团建活动,以此实现班主任团队的相互启迪,彼此激励,共同成长。

此外,每个周末,区教育局还在区未成年人心理辅导中心安排专业心理医生坐诊,为广大班主任老师提供免费咨询,并开通22885885心理热线,为全体教师提供随时随地的心理咨询。

“今天,我们想以此作为礼物送给全体班主任老师,或许微不足道,但我们希望:深爱着孩子们的班主任老师们,也能感受到周围的爱与理解、支持与协同。”区教育局有关负责人表示。

区政府、区政协举行联席会议

“两政”同心聚合力 携手共进向未来

本报讯(记者 杨圆圆)昨日,区政府、区政协举行联席会议,对接工作、增进共识、共谋发展。区领导姜永柱、叶建宏、程晓东、朱国军、王润东、李国平、童一峰、黄晓燕、施利君、陈金良、汤卫、瞿虎,区政府党组成员赵盈,区政协秘书长高家萍等参加会议。

区委副书记、区长姜永柱对区政协始终关心支持政府工作表示感谢。他说,区政府将深谋实干,当好执行者、行动派、实干家,切实把中央、省市和区委的决策部署贯彻好、落实好。办好急而重要的事,坚决打赢经济翻身仗,全力保障亚运攻坚战,全面彰显大担当。办好难而正确的事,强力攻坚“腾笼换鸟”、重大项目招引、总部回归和市场主体培育,有效破解制约发展的突出问题。办好小而实惠的事,持续缩小“一高一低”收入差距,全域推进“一城一乡”融合发展,重点提升“一老一小”服务品质,切实增强群众获得感。

姜永柱希望区政协能够一如既往地支持区政府工作,与区政府“有事多商量、遇事多商量、做事多商量”,在打造中国式现代化区域范例的新征程上“两政”同心、携手共进。

区政协主席叶建宏感谢区政府一直以来对政协工作的重视支持。他表示,区政协将继续团结引领各参加单位和广大政协

委员,认真贯彻落实区委、区政府决策部署,坚决完成党委政府交办的各项任务,紧扣中心大局认真履行职能、积极担当作为,不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,努力当好党委政府参谋助手,以提振精气神、奋勇争一流的一线状态和过硬作风,为萧山持续推进“产城人文”深度融合,奋力打造中国式现代化区(县)域范例竭尽全力。

会上,区委常委、常务副区长程晓东和区政协副主席童一峰分别介绍了区政府、区政协今年重点工作安排情况。“两政”领导深入交流,围绕党政中心工作和民生热点问题交换意见。



春日问茶

昨日下午,为了让学生充分感受传统国粹茶文化的魅力,萧山技师学院开展了“茶与文化”的专题活动,3000多名学生来到学校广场参与多个与茶有关的活动。图为学生们换上传统汉服,一边听着琴声,一边细细地观摩着老师的茶艺授课。

记者 丁力 摄

